

铭记历史 缅怀先烈

宁夏盐池县干部群众弘扬伟大抗战精神 —— 盐湖映初心 热土谱新篇

花马池畔，白茫茫的盐田里，赤着脚的战士与老乡们，或肩挑，或车推，一派热火朝天的景象——宁夏盐池县革命烈士纪念馆内的老照片，定格了“三五九旅打盐忙”的历史场景，也铭刻下这座以盐命名的城市，在抗日战争年代作为经济生命线的特殊贡献。

盐池县，地处陕、甘、宁、内蒙古四省份交界地带。抗战时期，盐池产“三宝”——食盐、皮毛和甘草，是陕甘宁边区重要的经济支柱和财政来源，为保卫边区、支援经济建设作出了重要贡献。

支援前线：

一担池盐显担当

“天是我们的天，地是我们的地……生产支前线，参加打盐队……”

歌声响起，打破了盐湖的静谧，湖畔鸟群腾空而起。湖边不远处100多孔筒筒易洞静静伫立。这里是八路军三五九旅开展盐业大生产的遗址，位于盐池县城东10余公里。

“当年，八路军战士在这里打盐，创作了这首《打盐歌》。为不打扰群众，他们就挖建简易的土窑洞住宿。”宁夏吴忠市委党史和地方志研究室主任胡建东止住歌声，那段波澜壮阔的大生产运动，在他的讲述中徐徐展开。

1936年6月，红军解放盐池县城。抗战时期，陕甘宁边区处在军事包围和经济封锁中。出路在哪里？

盐池县，因盐得名、因盐而兴，有2000多年的产盐史。1937年8月，当时的中央国民经济部发出“大家到盐池驮盐去”的号召，组织军民打盐、运盐销售，改善陕甘宁边区经济。1941年秋，为增加盐产量，八路军三五九旅四支队2000多名指战员来到盐池集体打盐。

“战士们将盐湖引入盐田，经高温蒸发结晶，再刮成堆，最后挑出晾干。”胡建东介绍，当时条件差，战士们没有捞耙，就用手捞；没有车拉，就用脸盆端、子弹箱扛。鞋子容易被泡坏，大家就光脚站在盐水中生产，不少人的腿脚被盐茬刺破，被盐水侵蚀，但生产热情从未消减。

一担担“救命盐”不仅满足了边区军民的需要，更被运往西安等地，换回急需的粮食、布匹、药品、钢铁等大量物资，对打破经济封锁、活跃边区经济贸易、支援抗日战争发挥了重要作用。据不完全统计，仅1938年到1943年，从盐池运出的食盐约有12.5亿公斤。

“我们拼命抢盐，其实是在抢命！”盐池县革命烈士纪念馆内，红色情景讲解剧《盐耙耙 命根根》中的这句台词，吼出了当年军民的心声。

《盐耙耙 命根根》根据三五九旅四支队在盐池夜以继日打盐的故事改编，再现边区军民团结一心、支援前线的历史。“我们用青少年的视角来演绎，就是为了红色文化更具感染力，让革命精神薪火相传。今年上半年，就有接近10万人次参与盐池县革命历史红色研学。”

“到盐池参加红色研学前，我们先在课堂上重点介绍盐池的军民大生产细节。”宁夏银川市阅海第二中学历史老师

一场大雨过后，宁夏哈巴湖国家级自然保护区上空缀满朵朵白云，哈巴湖如同一面锃亮的镜子，镶嵌于绿荫之中。

历史的硝烟早已散尽，抗战精神在这片土地上扎根、发芽，催生出新生的生机。昔日“一年一场风，从春刮到冬”的不毛之地，如今绿意盎然、生机勃勃。

“羊毛九道弯，头顶有杂斑，柳叶尾过膝……盐池滩羊喝着盐碱水、吃着中草药长大。”中国农业大学农林经济管理专业博士吴庚涛，同时是盐池县九道农业科技开发有限公司销售总监，说起家乡的“名片”——滩羊，一脸自豪。抗战时期，滩羊就为边区经济作出重要贡献。如今，这位土生土长的盐池人正用科技为传统产业赋能。

“通过羊圈内安装的高清摄像头，结

薪火相传：

一抹红色永不息

汪鑫表示，活动让学生们在沉浸式体验中深入了解盐池的革命历史，切实感受到红色基因的力量。红色基因的火炬，也在老一辈的言传身教中接力传递。

“爷爷，什么是冲锋号？您给我们演奏一段吧。”盐池县革命历史纪念馆内，孩子们听马章锁老战士讲完抗战的故事，拉着他的手说。这位年过百岁的老兵，脑海中再次浮现出那段金戈铁马的岁月。

抗战期间，盐池县群众踊跃参军，马章锁便是其中之一。1936年盐池解放时，还是放羊娃的马章锁主动报名参军。14岁时，他成为司号员，跟随部队在抗战中南征北战。1982年离休后，马章锁还

谱写新篇：

一片盐碱变热土

合智能耳标，可实时掌握羊只存栏数量、体温等，还能和远在北京的客户共享信息。”在盐池县花马池镇的智慧牧场里，吴庚涛展示着成果，“我们要让盐池滩羊的品牌叫得更响。”如今，全县滩羊养殖户约有8400户，滩羊饲养量达330万只，农村居民过半收入源于此。

盐池人民发扬革命先辈战天斗地的精神，还在盐碱地里养起了海产品。

宁夏盐池宁丰生物饲料制品有限公司，原来以盐湖里的丰年虫等生产饲料，近年来转型养起了南美白对虾。“盐池的盐碱水盐度高，富含钙、镁、钾等，养出的虾品质更高，口感鲜甜。”4000多平方米的厂房里，公司技术员滕德林指着一排排巨大的养殖池说，“预计年产30万斤，销量不愁！现在正加紧扩建厂房。”

时常到学校、部队等地分享抗战经历。

“娃娃们听好了。”马章锁哼起冲锋号的声调。孩子们先是静静聆听，接着纷纷模仿着哼唱起来。老人看着孩子们，眼中充满期许：“要牢记历史，好好学习，将来报效国家。”

“红色文化资源是引领干部群众前行的强大力量。”宁夏回族自治区文化和旅游厅资源开发处处长王光华表示，宁夏不断探索红色文化资源的保护、挖掘、开发，在盐池县革命历史纪念馆等场馆打造党员干部党性教育基地、青少年爱国主义教育基地和高校思想政治理论课实践教学基地，让人们在实地感悟中汲取精神力量。

思路一变天地宽，盐碱地变成“金银滩”。如今，盐池1.2万亩盐碱地里，海蟹、螺旋藻、三文鱼等高附加值产业多点开花，实现了生态效益与经济效益的双赢。

微风拂过哈巴湖，碧波荡漾，水草丰茂。盐池县革命烈士纪念馆里，革命先辈的故事一遍又一遍地被传颂；盐碱地里，吴庚涛构思着滩羊的品牌化之路，滕德林期待着厂房扩建……

从一担关系边区存亡的“救命盐”，到如今蹚出一条让百姓增收的致富路，从陕甘宁边区的经济中心、支前抗战的后勤保障基地，到宁夏重要的特色农业产区……这片被红色精神浸润的土地，正以新的奋斗姿态，书写着建设美丽新宁夏的壮丽篇章。

（原载于8月25日《人民日报》）

建设更加有效、更有活力、更具国际影响力的全国碳市场——解读中办国办《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》

碳市场是利用市场机制积极应对气候变化、加快经济社会发展全面绿色转型的重要政策工具。中共中央办公厅、国务院办公厅《关于推进绿色低碳转型加强全国碳市场建设的意见》25日对外公布。

生态环境部相关负责人表示，这一文件充分彰显了我国积极稳妥推进碳达峰碳中和的坚定决心和有力行动。要准确把握加强全国碳市场建设的总体要求、主要目标和重点任务，加快建设更加有效、更有活力、更具国际影响力的碳市场，为实现人与自然和谐共生的现代化提供有力支撑。

全国碳市场建设实现稳起步、稳运行

生态环境部相关负责人介绍，当前，我国已建立重点排放单位履行强制减排责任的全国碳排放权交易市场和激励社会自主减排的全国温室气体自愿减排交易市场。两个市场相互衔接，共同构成全国碳市场体系。全国碳市场建设实现了稳起步、稳运行，制度体系日趋完善，市场活力稳步提升，数据质量全面改善，推动全社会低成本减排的市场功能逐步显现。

从全国碳排放权交易市场来看，截至2025年7月底，全国碳排放权交易市场配额累计成交量6.81亿吨，成交额467.84亿元，价格“指挥棒”作用逐步显现。2024年纳入全国碳排放权交易市场的重点排放单位共计2096家，配额清缴完成率接近100%。

从全国温室气体自愿减排交易市场来看，2023年以来，生态环境部会同有关部门先后出台了造林碳汇、海上风电等6个方法学，完成首批948万吨核证自愿减排量登记。截至2025年7月底，累计成交核证自愿减排量246.03万吨，成交额2.08亿元。

这位负责人表示，经过不断探索和实践，全国碳市场建设统筹把握好节奏和力度，在考虑企业承受能力的同时，充分激发降碳内生动力，有力促进全社会形成“排碳有成本、减碳有收益”的低碳发展意识，行业高科技、高效能、高质量特征不断显现。

明确全国碳市场中长期发展的路线图

这份文件明确了全国碳市场中长期发展的时间表、路线图、任务书，提出了到2027年和2030年要实现的主要目标。

生态环境部相关负责人表示，要充分发挥市场功能，纵深推进全国碳排放权交易市场建设。根据行业发展状况，降碳减污降碳、数据质量基础、碳排放特征等，有序扩大覆盖行业范围和温室气体种类。建立预期明确、公开透明的碳排放配额管理制度，明确市场中长期碳排放配额控制目标，逐步由强度控制转向总量控制，稳妥推行免费与有偿相结合的碳排放配额分配方式，建立配额储备和市场调节机制。

意见要求，积极发展全国温室气体自愿减排交易市场。国家应对气候变化战略研究和国际合作中心总经济师张昕认为，要聚焦碳达峰碳中和重点领域及绿色低碳零碳负碳关键技术，加快构建温室气体自愿减排项目方法学体系，为创造巨大绿色市场机遇奠定项目与减排量供给基础。同时，加快健全市场交易制度，加快丰富市场交易产品与交易主体，加强与其他资源环境要素市场机制的有效衔接。要强化市场监管，防范市场发生系统性风险，并积极开展国际合作。

此外，业内人士指出，要落实意见要求，逐步丰富市场要素，着力提升全国碳市场活力。全面加强能力建设，提高全国碳市场管理水平。

做好统筹工作推进碳市场建设

全国碳市场建设是一项复杂的系统工程，要坚持问题导向、目标导向，强化系统观念，统筹好市场和政府、长远目标和短期目标、整体和局部、国内和国际等关系，推动全国碳市场体制机制更加完善、数据可靠性更高、行业包容性更强。

比如，在统筹好有效市场和有为政府的关系方面，生态环境部南环境科学研究所所长严刚认为，政府重在构建制度框架与风险防控体系，在设定碳排放控制目标、完善市场调节、平衡市场供需、加强市场监管等方面发挥作用。市场则聚焦资源配置效能释放，通过丰富交易产品、扩展交易主体等提升活力，激发内生动力，形成真实碳价信号。要平衡好“放得活”与“管得住”的关系，既要充分激发市场活力，又要加强监管，维护市场秩序，确保碳市场健康有序发展。

在统筹全国碳市场与地方试点碳市场衔接方面，严刚说，随着全国碳市场加快扩大行业覆盖范围，试点碳市场覆盖的行业和企业数量将逐步减少。这并不意味着试点碳市场发挥的作用逐步减弱，地方试点碳市场将继续发挥“政策试验田”的功能，在扩大覆盖范围、完善市场调控机制、创新监管手段、健康有序发展碳金融等方面先行先试，为全国碳市场建设发展探索经验。

国务院发展研究中心资源与环境政策研究所副所长王海芹表示，在完善碳市场引领国内绿色低碳转型的同时，还应将碳市场作为对外开展绿色低碳发展合作的制度保障，在全国碳市场制度设计中坚持国际标准并预留对外接口，在开放合作和深入交流中提升国际影响力，发挥碳市场促进绿色发展跨国合作的桥梁作用，推动国内绿色低碳技术、产业等走出去。

新华社北京8月25日电

阅兵空中梯队将呈现4大亮点

抗战胜利80周年阅兵活动临近，记者从空中梯队获悉，本次受阅的空中梯队涵盖我军联合作战主体空中力量。届时，陆、海、空军战机将以强大阵容低空飞过天安门广场，并呈现4大亮点。

一是多型新机首次受阅。从机型来看，即将受阅的战机很多是首次亮相阅兵场。特别是一些新型战机，作为中国军队现役主战机型，是应对高端战争的新锐和利器。这些装备的集中亮相，充分体现中国军队高新武器装备的最新发展水平，也充分展示人民军队慑敌阻敌、制胜空天的强大力量底气。

二是梯队编成体系联合。这次阅兵活动中，空中梯队将以作战体系编成，涵盖陆、海、空3个军种预警指挥、战略投送、对面打击等多域作战力量。此外，各梯队还将按照实战要求混合编组，有的梯队编有多种机型，还有不少机型挂载武器装备受阅，凸显要素融合、体系联合。

三是受阅部队代表性强。部分受阅部队历史厚重，战功卓著，有在革命战争中涌现出的英雄模范单位，也有奋进新时代的典型代表。此外，即将受阅的飞行员中还有多位“金头盔”“金飞镖”获得者。

四是凸显纪念主题。空中梯队将紧贴“铭记历史、缅怀先烈、珍爱和平、开创未来”主题，通过悬挂旗帜和标语、组成特定数字编队队形，营造浓厚的纪念氛围，宣示中国人民爱好和平、人民军队捍卫和平的坚定立场决心。

新华社北京8月25日电

在建世界第一高桥完成荷载试验

8月25日拍摄的贵州花江峡谷大桥荷载试验现场（无人机照片）。

8月25日，在建世界第一高桥——贵州花江峡谷大桥荷载试验顺利完成，通车在即。

在静力荷载试验过程中，96辆总重达3300吨的重型大货车分批驶上桥面，对大桥进行了一次全面而严格的“体能测验”。荷载试验顺利完成，标志着大桥通过了通车前的“关键大考”，有望于9月下旬宣布通车。

花江峡谷大桥于2022年1月开工建设，是贵州六枝至安龙高速公路的控制性工程，全长2890米，主桥跨径1420米，桥面到水面高度625米。花江峡谷大桥建成后，主桥跨径将居山区桥梁跨径世界第一、桥梁高度将居世界第一。

新华社发



扫码查看全文

宁夏医科大学总医院国家紧急医学救援基地项目调整规划方案公示

宁夏医科大学总医院申请调整宁夏医科大学总医院国家紧急医学救援基地项目（局部）规划方案，项目位于兴庆区胜利南街西侧、治平路南侧。规划调整方案公示图在项目现场张贴，同步在银川市人民政府网站政务公开板块、银川市自然资源局网站刊登，若有异议请向我局反映。

公示日期：2025年8月25日至2025年9月2日
联系方式：0951-5556071 0951-5556312
传真电话：0951-5556056

银川市自然资源局
2025年8月25日